
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 7 êëàññ. 05.03.2016

Ñåðèÿ 20. Äîïîëíèòåëüíûå ïîñòðîåíèÿ.

1. Äîêàæèòå ðàâåíñòâî òðåóãîëüíèêîâ ïî äâóì ñòîðîíàì è ìåäèàíå, âûõîäÿùèì èç
îäíîé âåðøèíû.

2. Íà ìåäèàíå BM òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòà òî÷êà P , òàêàÿ, ÷òî AP = BC. Ïðÿìàÿ
AP ïåðåñåêàåò îòðåçîê BC â òî÷êå D. Äîêàæèòå, ÷òî BD = PD.

3. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD èçâåñòíî, ÷òî AB = AD + BC è áèññåêòðèñà óãëëà
A ïðîõîäèò ÷åðåç ñåðåäèíó M ñòîðîíû CD. Äîêàæèòå, ÷òî áèññåêòðèñà óãëà B òàêæå
ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó M .

4. Äîêàæèòå, ÷òî â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ìåäèàíà, ïðîâåäåííàÿ ê ñåðåäèíå
ãèïîòåíóçû, ðàâíà ïîëîâèíå ãèïîòåíóçû.

5. Íà ñòîðîíàõ BC è CD êâàäðàòà ABCD âûáðàíû òî÷êè P è Q ñîîòâåòñòâåííî òàêèì
îáðàçîì, ÷òî ∠PAQ = 45◦ . Äîêàæèòå, ÷òî PQ = BP +DQ.

6. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC ñ îñíîâàíèåì BC ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BB1.
Îêàçàëîñü, ÷òî BC = AB1. Äîêàæèòå, ÷òî BC = AB1 = BB1.

7. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AC òðåóãîëüíèêà ABC. Òî÷êà D íà ñòîðîíå BC
òàêîâà, ÷òî ∠BMA = ∠DMC. Îêàçàëîñü, ÷òî CD+DM = BM . Äîêàæèòå, ÷òî ∠ACB +
∠ABM = ∠BAC.

8. Íà ñòîðîíå AC ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà M , à íà ïðî-
äîëæåíèè ñòîðîíû BC çà âåðøèíó C îòìå÷åíà òî÷êà N òàê, ÷òî BM = MN . Äîêàæèòå,
÷òî AM = CN .

9. Òî÷êà K � ñåðåäèíà ãèïîòåíóçû AB ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC. Íà êà-
òåòàõ AC è BC âûáðàíû òî÷êè M è N ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî óãîë ∠MKN � ïðÿìîé.
Äîêàæèòå, ÷òî èç îòðåçêîâ AM , BN èMN ìîæíî ñîñòàâèòü ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê.

Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà � 20.

1.Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ïî îêðóæíîñòè ÷èñëà îò 1 äî 100 òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû êàæäûå
äâà ñîñåäíèõ îòëè÷àëèñü ëèáî â 2 ðàçà, ëèáî íà 2?

2. Ñîðîê ïóòåøåñòâåííèêîâ âûåõàëè èç Ìîñêâû: äâîå 1 ÿíâàðÿ, äâîå 2 ÿíâàðÿ, . . .,
äâîå 20 ÿíâàðÿ. Âåðíóëèñü îíè â ôåâðàëå: äâîå 1 ôåâðàëÿ, äâîå 2 ôåâðàëÿ, . . ., äâîå 20
ôåâðàëÿ. Âñå ïóòåøåñòâåííèêè óåçæàëè â ïîëäåíü è ïðèåçæàëè òîæå â ïîëäåíü. Äîêàæè-
òå, ÷òî êàêèå-òî äâîå ïîòðàòèëè íà ïóòåøåñòâèå ïîðîâíó äíåé. (Äâîå ïóòåøåñòâåííèêîâ,
âûåõàâøèå â îäèí äåíü, ìîãóò âåðíóòüñÿ â ðàçíûå äíè.)

3. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî íàçîâåì õîðîøèì, åñëè îíî äåëèòñÿ íà äâóçíà÷íîå ÷èñëî, îáðàçî-
âàííîå åãî ïåðâûìè äâóìÿ öèôðàìè. Íàïðèìåð, ÷èñëî 1365 � õîðîøåå, òàê êàê äåëèòñÿ íà
13. Íà äîñêå âûïèñàíî 98 ïîñëåäîâàòåëüíûõ âîñüìèçíà÷íûõ ÷èñåë. Îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè
íèõ íåò íè îäíîãî õîðîøåãî. Êàêîé ìîæåò áûòü âòîðàÿ öèôðà íàèáîëüøåãî èç âûïèñàííûõ
÷èñåë? (Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà è äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.)

4. Íà íåêîòîðûõ êëåòêàõ äîñêè 10 × 10 ñòîÿò øàøêè. Êëåòêà íàçûâàåòñÿ êðàñèâîé,
åñëè íà ãîðèçîíòàëè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ýòó êëåòêó (âêëþ÷àÿ ñàìó êëåòêó), ñòîèò íå÷åòíîå
÷èñëî øàøåê è íà âåðòèêàëè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òó æå êëåòêó, òîæå ñòîèò íå÷åòíîå ÷èñëî
øàøåê. Ìîæåò ëè íà äîñêå îêàçàòüñÿ ðîâíî 42 êðàñèâûå êëåòêè?


